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1) Godkendelse af dagsorden og referat fra mødet den 24. januar 
2019. 

 
Dagsordenen blev godkendt. 
 
Referatet blev godkendt med følgende kommentar: 
AZ spurgte, om der skal en eller to repræsentanter i udvalget fra Data 
Science?  
Antallet vil bl.a. afhænge af hvor mange studerende der starter på 
uddannelsen. Der følges op på spørgsmålet. 
 
 
 

2) Nyt fra studienævnet 
På nogle institutter får underviserne ikke lagt handleplaner for 
kursusevalueringerne på Blackboard, så de er synlige for de studerende.  
JBJ mener, at IH skal tjekke om handleplaner er lagt op, når hun 
modtager den fra underviseren. 
 
Studienævnet har besluttet at der skal være samme regler for vejledere i 
første-årsprojekter som for bachelorprojekter. Post Docs og Ph.d.-
studerende kan kun være vejleder i samarbejde med fastansatte. 
Det er tidligere blevet drøftet, om der skal laves en video i forbindelse 
med projektet. Det er frivilligt om de studerende vil gøre det. 
 
Studiemiljøevalueringen viser, at mange studerende er meget stressede. 
En af årsagerne er bl.a. ensomhed blandt de studerende. Pres fra familie 
og venner er en anden årsag. En anden årsag er eksamensstress. 
Det er generelle tendenser for hele fakultetet. Studienævnet vil have 
fokus på stress fremover. 

 
 



3) Nyt fra Uddannelsesudvalget 
Ledelsen har sat et nyt projekt i gang vedr. branding af NAT – både 
overfor de studerende, men også overfor samfundet generelt. De har 
nogle idéer allerede, men vil også kontakte institutterne for input. 
 
SAMF har lavet en online studiestarts-test på Blackboard for nye 
studerende. De studerende modtager et link samtidig med at de 
modtager brev om optagelse på SDU. Det betyder bl.a. at de allerede er 
bekendte med Blacboard når de starter på universitetet. Indholdet minder 
en del om NATs studiestarttest. Men måske kan det inspirere til andre 
tiltag, som fx tilbud om faglig opgradering eller repetition.  
 
Der er en problematik omkring studerende, der en uge før eksamen får at 
vide, at de ikke kan deltage i eksamen af forskellige årsager. Dette 
udløser en stresset situation for de studerende og for medarbejdere, der 
skal finde en løsning på kort tid. Det er meldt videre opad i systemet, og 
vi håber der kan findes en løsning på problemet. 

 
4) Diverse: Orientering om censurnormer og eksamensformer 
Eksterne censorer får 60 minutter for at rette et projekt, f.eks. ISA’er. 
Censorerne bør oplyses om dette. Og omfanget af deres rette-arbejde 
skal gerne passe med normeringen.   
 
Da vi skal spare på udgifter til de eksterne censorer, er det en dårlig idé, 
at forsøge at ændre normerne. Censur-normer gælder desuden for hele 
fakultetet, så vi kan ikke selv fastsætte dem. Vi skal finde en anden måde 
at reducere udgifterne på. For matematik er det ikke muligt kun at have 
intern censur på ISA’er.  
 
RZ foreslog, at antallet af ISA’er reduceres. Der skal være en meget god 
grund til at de studerende får lov til at udarbejde en ISA. 
 
NLP mener, det er en god idé, at de studerende guides til at følge et 
kursus, der er relevant ift. hvad de er interesseret i. 
 
Vi skal have ændret kulturen omkring ISA’er. En ISA bør være en 
undtagelse frem for en regel. Underviser skal kunne bede om en god 
grund til, hvorfor den studerende ikke kan følge et kursus i stedet. Emnet 
tages op igen til næste møde. 
 
Forudsætningsprøver 
Der er kollegaer, der ikke er klar over reglerne omkring 
forudsætningsprøver. Der skal ikke afholdes reeksamen i 
forudsætningsprøverne. Det er op til den enkelte underviser hvornår og 
hvor mange gange forudsætningsprøven udbydes. De studerende kan 
ikke tilmelde sig forudsætningsprøven, men skal informeres via mail eller 
på Blackboard. 



 
5) Monitorering af antallet af studerende til timerne 
Punktet blev udsat til næste møde 

 
 

6) Evalueringer E18 
 

DM547  Godkendt 
DM549  Godkendt 
DM550/DM857 AZ taler med LCF 
DM551  Godkendt  
MM537  Godkendt 
MM540  Godkendt 
MM551  Godkendt 
MM554  Godkendt 
MM556  Godkendt 
 
JBA mener at evalueringerne skal sælges bedre til de studerende. 
MBP oplever at de studerende ikke møder op, hvis de ved at de skal 
bruge forelæsningen til at evaluere. 

 
7) Eventuelt 
Ikke noget til eventuelt. 
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